Session 2008

BACCALAUREAT GENERAL

MATHEMATIQUES
Série §

Enseignement Obligatoire

Durée de I'épreuve : 4 heures — Coefficient : 7

Ce sujet comporte & pages numerotees de 1 a 6.

Du papier millimétré est mis a la dispositicn des candidats.

L'utilisation d'une calculatrice est autarisée.

Le candidat doit traiter les quatre exercices. Il est invité a faire figurer sur la copie
toute frace de recherche, méme incompléte ou non fructueuse, qu'il aura
développée.

L a qualité de Ia rédaction, Ia clarté et Ia précision des raisonnements enmtreront pour

une part importante dans 'appréciation des copies.
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EXERCICE 1 (4 points)

1.

Résoudre dans 1’ensemble des nombres complexes, *équation z° —6z+13=0.

Le plan complexe est rapporté i un repére orthonormal direct (D;fi,ﬁ} d’unité graphique 1 cm.

On considére les points A, B, C d’affixes respectives a=3-21, b=3+21, c=41.

2.

-
2

in

Faire une figure ¢t placer les points A, B, C.
Montrer que OABC est un parallélogramme.

Déterminer 1*affixe du point O, cenire du parallélogramme OABC.

Déterminer et tracer I’ensemble des points M du plan tels que ”“M.E + m +MB+ ﬁ” =12,

Soit M un point de la droite (AB). On désigne par £ la partie imaginaire de 1’affixe du point M.

On note N I'image du point M par la rotation de centre £2 et d’angle %

a) Montrer que N a pour affixe %— fi) +§i .

b) Comment cheisir & pour que N appartienne a Ia droite (BC) ?
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EXERCICE 2 (4 points)
Dans |’espace rapporté 4 un repére orthonormal (O 7, 7. &), on considére les points A {1,2,3),

B(0.1,4), C(~1.-3,2), D({4,~2,5) etle vecteur /(2,-11).

t. a) Démontrer que les points A, B, C ne sont pas alignés.
b) Démontrer que A est un vecteur normal au plan (ABC).

¢) Déterminer une équation du plan (ABC).

x=2-2
2. Soit {A)]a droite dont une représentation paramétrique est: y=~1+{ avecfeR
' z=4—1t

Montrer que I point D appartient 4 la droite (A} et que celte drofte est perpendiculaire au plan

(ABC).

Soit E le projeté orthogonal du point D sur le plan {ABC).

|:.|J

Montrer que le point E est le cenire de gravité du triangle ABC.
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EXERCICE 3 (5 points)

Pour chacane des proposifions suivantes, indiguer 5t elle est vraie ou fausse et donner une justification
de la réponse cholsie.

Une réponse non justifiée ne rapporte aucun poird. Toutefols, foute trace de recherche, méme incompléte,
ou dinitiative, méme nom fructucuse, sera prise en compite dans I'évaluation.

1. Soit f lafonction solution sur R de ["équation différentielle 3'=—y+2 telle que f(ln2}=1.

Proposition 1 : « La courbe représentative de fadmet an point d’abscisse 0, une tangente d’éguation

y=2x

2. Soient f et g deux fonctions définies sur un intervalle [4,+o0f ol 4 est un réel striciement positif.

Proposition 2 : « 51 lim f{x)}=10 alors lim fix}gix)=0 ».

3. Onadmet gu'un blec de glace fond en perdant 10 % de sa masse par minute.

Sa masse initiale est de 10 kg.

Proposition 3 : « A partir de Ia scixante-dixidme minute, sa masse devient inférienre 2 1 g »,

4. Soicnt A et B deux évenements d’un méme nnivers £2 muni d’une probabilité p.

Proposition 4 : « ST A ¢t B sont indépendants et si p(A)= p(B)=0,4 alors p(AUB)=0,8 ».

5. Une usine fabrique des pieces. Une étude statistique a montré que 2 % de la production est
défectuense. Chaque piéce est soumise 4 un contréle de fabrication. Ce contrdle refuse 99 % des
pieces defectueuses el accepte 97 % des piéces non défectueuses.

On choisit au hasard une pi¢ce avant son passage au confridle.

Proposition 5 : « La probabilité que Iz piéce soif acceptée est ézale 3 0,9508 ».
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EXERCICE 4 (7 points)

Partic A

Restitution organisée de connaissances.

On supposera connus les résultats sujvants :

Sment # ¢t v deux fonctions continues sur un intervalle [a, b] avec a<h.

=
» Siuz0sur{ab] alors J. u(x)de = 0.

e Pobrtousréels zet 3, r[m:{x}—rﬁv{x}]dx =a J‘bu(x)dx—:—ﬁr v{x)dx.

Démeontrer que 51 f et g sont deux fonctions continues sur un intervalle [aj E}] avec g< b et

si, pour tout x de [a,b], Fix)y<g(x)alors r Fi{xydx < J'hg{x)dx,

Pariic B

On considére [a fonction f définie sur [0,+0f par: f{ix)=x+1n (1 + e"’) .
Sa courbe représentative C ains que la droite I¥ d’équation y = x sont données en annexe dans un repére
orthonormal d*unité graphique 2 cm.

1.
2,

tak

4.

' 'Un]uge gue i et W soni indiscernabies surie grapmquc lﬂl'Sqt.lE! ia distance MN est infénieure & U‘ 3 mm.

Montrer gue f est croissante et positive sur {0, +0of .
a) Montrer gue ia courbe C admet pour asymptote la droite 1.

b) Etudier la position de C par rapport & D.

| [
Soit | I'intégrale definie par; = -[ In (] +e " )dx = J [ Fix)— x}dx . On ne cherchera pas 4 calculer L.
1] a

a) Donner une interprétation géométrique de 1.

b} Montrer que pour tout réel ¢ =0, ona in (1 +:] %t
(On pourra €tudier les variations de la fonction g définie sur [0,+o00] par g{f)= 1n (1 + :) -

On admettra que pour toul réel ¢ =0, ona Ll{ (1)
I+

~X

¢} En déduire gue pourtout x de [0, +o[, o a: _i 15 Ln(1+ E_I)E e .
e+

2
d) Montrer que ln[ d_.js;li 1-g™.
I+e

¢) En déduire un encadrement de | d’amplitude},4 par deux nombres décimanx.

Dn demgn& par. M et N les pmnts dc mﬂme abscissa X appartenant respectwament a C et D

Déterminer 'ensemble des valeurs de x pour lesquelles M et N sont indiscernables.

Dans cefte question, toule trace de recherche, méme incompléte, ou d'initintive, méme non fructucuse,

sera prise en compte dans [ évaluation.
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ANNEXE

Cette page ne sera pas a remetfre avee la copie

EXERCICE 4
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